附件2：
征 文 内 容
一、药剂

药物制剂技术研究现状与发展趋势；药物制剂新技术理论研究进展；药物递送系统与药物控制释放技术；制剂新技术在化药、生物药、中药、保健品研发中的应用；新型给药系统改善药物体内有效性机理、体内安全性评价；工业药剂学、物理药剂学新理论与新技术；中药制剂的现代化研究；给药系统相关材料及辅料研究、开发与应用；新型功能性高分子材料研发与应用。
二、药物分析

药物分析新理论、新技术、新方法；现代分析手段和检测技术在药物分析中的应用；化学药物、抗生素药品质量分析及研究；中药、天然药物及制剂质量分析及研究；生物技术药品、生化药品质量分析及研究；药用辅料、包装材料与药品质量分析研究；中药注射剂的质量控制和安全性研究；药物血药浓度监测和药代动力学研究；药物生物利用度和溶出度的相关性及测定方法研究；药物质量的过程分析；药物快速分析检定新方法、新技术；毒物快速分析检定；组学（蛋白、代谢、细胞）分析检测方法研究；计算机和数学在药物分析领域应用等。

三、海洋药物

海洋药物开发利用技术成果和进展；海洋药物研究新技术和新方法；海洋天然产物化学研究；海洋药物药效、作用机理、毒理、制剂、临床研究；海洋药物先导化合物的筛选、发现与结构优化；海洋药物的合成；基因工程、细胞工程、发酵工程等海洋生物技术研究；海洋药用生物资源及新资源开拓等。
四、医院药学
医院药学发展热点与新思路；医药卫生体制改革探讨；医院药学服务模式研究；药物警戒工作思路与经验；门诊药房管理与调配服务实践与创新；用药安全管理与实践；药品管理的新理念、新技术与新措施；循证药学的研究应用；医院药学及社区药学；临床药师在合理使用抗生素中的价值；个体化药物和药物治疗学管理；临床药学实践；临床药学学科建设等。
五、抗生素

新型抗生素研究与开发；抗生素筛选模型与发现技术研究进展；抗耐药菌及超级耐药菌药物研究进展；抗生素不良反应研究；抗细菌、抗真菌、抗病毒和抗肿瘤抗生素及其临床应用研究；有关抗生素合理应用方面的主要问题及改进措施；抗生素生产工艺与制剂研究；抗生素药理、药代、药效学等研究；抗生素质量与监测研究；抗菌药在农牧水产业中的科学应用等。
六、老年药学

老年相关疾病诊断及创新药物研究；老年药学临床应用研究；衰老机制与衰老的危险因子研究；抗衰老药物研究；老年相关疾病模型、靶标及药物作用机制等基础性研究；老年人合理用药及药物代谢研究；与老年药学相关管理及社区医疗等研究。
七、药物临床评价研究

药物临床试验质量保证系统与实验室认可；药物临床试验标准操作规程制定及实施；超级耐药菌感染特点与防治对策；药物临床试验新技术指标；新药研发创新与规范；药物临床评价循证医学；治疗药物临床监测；药物临床安全性评价；药物药效学/药代动力学评价；药物临床评价的群体与个体；创新药物国际多中心研究等。
八、纳米药物
微米颗粒和纳米颗粒给药；蛋白、多肽、疫苗的给药；生产、鉴定、测量和稳定性；食品和药物的口服给药；肠外控释技术；区域给药；RNA和DNA给药；局部和透皮给药等。
九、药物化学
药物分子设计新理论、新方法研究；计算机辅助药物设计；药物合成新方法与新工艺；核酸化学最新进展；糖化学及疾病预防治疗；小分子探针；ME TOO/ME BETTER 药物的研究与开发；天然产物结构优化；药物化学热点问题；化学生物学及药用材料化学研究等。
十、药学科技信息与知识传播

知识传播与网络信息安全；学术出版与知识传播发展新机遇；我国科技期刊的学术传播价值；药业知识服务的新模式、新平台；药学学术论文的学术评价体系；医药文献大数据挖掘与评价分析；基于海量药学文献的知识发现；新技术与用药决策的智能化；药学知识服务与药业研发创新；国际药业知识服务创新发展新模式；学术社交网络与药学知识传播；支撑制药企业研发的知识平台建设等。

